



即墨法院扣押“豪车”。



崂山法院连夜传唤失信被执行人，队伍整装待发。

青岛法院9月22日起集中开展“蓝色风暴”秋风行动之“打击拒执失信行为，护航经济社会高质量发展”专项执行行动。全市两级法院联动，协调公安交警、监管部门，聚焦拒执失信、欠薪及拖欠民营、中小微企业账款等行为，依法运用强制措施推进执行工作，切实将胜诉当事人的纸上权益兑现为真金白银。连日来，记者跟访两级法院联合行动，直击执行现场。

腾迁厂房、强制拘传、扣押豪车……

青岛法院开展“蓝色风暴”专项执行行动 拘传失信被执行人340人，拘留118人

黄岛：腾迁2万多平方米厂房

26日上午9时30分，市中院和黄岛法院执行干警、公证处公证员和人大代表来到黄岛区珠山北路一处占地2万多平方米的厂房。在开锁公司配合下，依次打开每一个仓库的大门，执行法官带领申请执行人和被执行人现场交接。

“此处厂房是今年1月份在网上司法拍卖平台，加价60多轮，以4000多万元拍得。”申请执行人告诉记者。记者查阅法拍平台，该处厂房评估价约3500万元，3000多万元起拍，加价67轮，以4000多万元的价格成交，溢价率达到14%。

“此处厂房规模较大，被执行人是当地有名的纸板生产企业，因经营不善，债台高筑，黄岛法院拍卖此涉案厂区。”黄岛法院执行干警告诉记者，执行法官现场勘查了解到该厂区已经分片租赁给16家制造企业使用，执行法官协调申请执行人和各租赁方在完成搬迁后交付。26日上午，11家租赁方完成腾迁，剩余租赁方也与申请执行人达成协议。

据了解，该片区位于青岛市海洋高新区，是黄岛区招商引资项目聚集地，该案顺利执结将助力黄岛区统一规划和城市更新。

崂山：连夜传唤“失信被执行人”

26日晚8时30分，崂山法院警灯闪烁，33名执行干警兵分三路直奔李沧、沙子口、王哥庄等地点。晚9时10分来到即墨区马山前村，“老梁开门！”执行干警以熟人串门的方式敲开被执行人大门。“你们先一等，我给申请执行人打个电话。”梁某老伴见执行干警要带梁某回法院协助办案，立刻拨通申请执行人电话：“大晚上的法院来人要带您哥哥走，你怎么好意思！”记者听到电话那头传来申请执行人的质问：“你家开豪车，住大房子，为啥欠钱不还？”

据了解，被执行人梁某是两起案件的被执行人，涉及金额70余万元。到达法院后，梁某依旧没有履行意愿。崂山法院遂对其作出司法拘留15日的处罚。

晚9时30分，执行干警来到王哥庄一处小区门口。“他就住在小区门卫室内！”申请执行人向执行干警提供线索。执行干警观察四周后，先守住被执行人可能跳窗而逃的两个窗户，再敲门请张某回法院协助办案。张某和老伴十分抗拒，起初其老伴称：“他出海了，不在家。”并以各种理由推脱不开门。执行干警透过窗户用灯照射发现厕所里漏出张某脚，张某见状已无法躲藏，只得开门配合执行干警来到法院。

“我之前跟他干工程，欠我9万多工钱，2年前调解，他答应给钱，但是一直没给。”



黄岛法院腾迁厂房，法官带领申请执行人和被执行人交接。



崂山法院执行法官现场办案。



城阳法院异地扣押挖掘机。(城阳法院供图)

申请执行人告诉记者。次日，张某将3.5万余元打至法院账户，并签署还款计划，承诺剩余款项年前还清。

晚9时50分，执行干警来到王哥庄港西村李某住所，根据申请执行人提供的线索，前后两处民房都是李某家的，执行干警为防李某逃跑，先守住各个胡同口再敲门。“我们是崂山法院执行法官，请开门协助办案！”几经催促后，胡同里闻声而来的邻居多了起来，李某听到邻居声音多了起来，遂打开房门让执行干警进屋。执行干警亮明法律文书，带走李某，其爱人一直追着执行法官要说法，执行法官劝李某爱人：“判决书收到了吧，一共一万多元，也不是什么大事，尽快还上钱。”

晚10时30分，执行干警来到华阳村，由于被执行人住所在山脚下，车辆无法进入，执行干警乘着夜色步行十多分钟来到徐某家。考虑到徐某年龄比较大，执行干警没有带徐某回法院，而是劝说徐某尽快履行法院判决。“前两天村里刚给发点钱，钱到银行卡，立刻被划走了。”徐某老伴激动地说，并推搡执行干警意图阻挠执行。执行干警顶住压力，动之以情晓之以理，劝说近20分钟，徐某表示会在10日内还上欠款，并写下书面承诺。

记者了解到，当晚行动拘传失信被执行人10人、拘留1人，达成执行和解案件8件，执行到位金额17.8万元。

胶州：“狡兔三窟”仍被拘

申请执行人张某与被执行人刘某民间借贷纠纷一案，经法院判决，由刘某偿还张某借款本金、利息、诉讼费等合计16000余元，判决生效后，刘某拒不履行还款义务。张某申请强制执行后，刘某又玩起了失踪。执行干警多次送达传票、执行通知，刘某依然拒绝执行。

为及时高效兑现当事人胜诉权益，执行干警找到刘某户籍地村委，经调查得知，刘某虽然户籍地在胶州，但常年不在老家居住，近期经常出现在胶州一家皮革贸易公司。面对行踪不定的刘某，执行干警研判后，决定将贸易公司作为重点区域，并摸排到该贸易公司与刘某近日有业务往来。执行干警当即决定在该贸易公司附近蹲守。

专项行动当天，刘某果然出现在贸易公司，执行干警立即将其控制，并向其告知不履行生效法律文书确定义务的严重后果。刘某当场凑齐案款交给申请执行人，该案执行完毕。

城阳：异地执行扣押两台挖掘机

近日，申请执行人李某向执行法官提供线索，称被执行人购买的两台挖掘机藏匿于龙口市某地，随时有可能转移。城阳法院当晚协调好吊车一台、大型拖车两辆、维修车一辆及十余名技术保障人员，并通过执行指挥中心联系龙口法院执行局，请求必要时予以协助。

次日清晨，五名办案法官直奔龙口市。办案法官现场核对车辆型号及编号，确认为涉案车辆，立即组织装车。但车辆的实际控制人与办案法官玩起“躲猫猫”，拒绝露面。办案法官联系到该场所管理人员，告知妨碍执行将面临的法律后果，该场所管理人员表示愿意配合法院做好扣押工作，并承诺将相关法律文书转交给车辆实际控制人。当天下午，两辆挖掘机运回城阳，经检查，车况基本良好，符合处置条件。城阳法院将依法对上述挖掘机进行评估、拍卖、变卖，切实维护胜诉人的合法权益。

即墨：法院公安联动扣豪车

近日，即墨法院联合公安部门开展查封车辆扣押集中行动。即墨法院成立扣押车辆应急小组，每日8时至18时保持随时待命状态，全力解决“车难找”“车难控”执行难题。9月25日下午3时56分，即墨法院执行局收到即墨交警大队扣押车辆通知，应急小组迅速赶往扣车现场，下午4时4分顺利完成车辆交接。当天下午后续又成功扣押2部车辆。截至到9月27日已扣押8辆汽车。记者了解到，扣押的车辆中不乏奔驰这样的豪车。

记者从市中院了解到，行动开展以来，全市法院共出动警车330辆次、干警1227人次，开展集中执行行动80余次，拘传失信被执行人340人，拘留118人，扣押车辆17辆，执行完毕案件101件，达成执行和解113件，执行到位金额2330余万元。执行行动邀请人大代表、政协委员见证39人次。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川